

Heraldo de Castellón

DIARIO ANTIFASCISTA

Año XLVIII
Núm. 14.684

Franquico
concertado

Miércoles 22 de Septiembre de 1937

Redacción, Administración y talleres: D. Ibarruri, 11

Precio 15 céntimos en el apartado 12
Tel. 1533

COMENTARIO DEL DIA

La supresión de las patrullas navales

Ha sido acordada la supresión de las patrullas navales. Y este acuerdo señala la muerte oficial de su artífice indeseable que tanto daño nos ha hecho, y que se llamaba Comité de No Intervención de Londres. Lord Plymouth, el humorista Lord Plymouth, el hombre que se había especializado en el ingrato oficio de negar las más cegadoras evidencias, verterá sobre su tumba, que deseamos ancha y honda, agunas lágrimas, sinceras quizá. No le acompañaremos en su llanto.

El famoso Comité había dado el edificante espectáculo, a que aludiera certeramente el Doctor Negrín en Ginebra, de que mientras la piratería se enseñoreaba del Mediterráneo, sus miembros no creyeron oportuno reunirse ni una sola vez. Estaban veraneando, muy tranquilos. Se hundían los barcos de comercio. Morían abrasados o ahogados sus tripulaciones. Volvían los tiempos de la Regencia Berberiscas. Europa parecía haber retrocedido varios siglos. Y ellos pescaban con caña o se entregaban a los placeres cinegéticos.

Si. Bien muerto está el Comité de No Intervención. ¿Para cuándo el entierro? Y cabe preguntarse si sus funerales van a ser sangrientos, como los de Alejandro...

Desaparecidas las patrullas navales, franca del todo la frontera portuguesa para los rebeldes ¿va a continuar cerrada la frontera entre España y Francia? En Ginebra se lo preguntan. Y todos, hasta quienes nos miran con hostilidad, convienen en que ello sería absurdo. La España fascista goza del privilegio de poder comerciar con todos los países y de recibir, de sus protectores, armas y hombres. Ya están desembarcando en Cádiz, Algeciras y Málaga nuevos contingentes italianos. Diariamente llegan a Franco navíos cargados de cañones, fusiles, explosivos, municiones y petróleo. Diariamente asimismo recibe, por vía de los aires, desde Alemania, atravesando Francia, y desde Italia por el Mediterráneo septentrional, aviones de caza y bombardeo. Mientras, los franceses, cumplidores escrupulosos de sus compromisos, mantienen cerrada su frontera con la España leal. Y aunque no fué renovada la vigencia de la ley sobre el paso de voluntarios internacionales, que era de seis meses, una extraña nota del Quai d'Orsay especificó que dicha ley prohibitiva sigue en vigor.

Es tan enorme la injusticia que todo esto supone, que en Ginebra se cree generalmente que tal situación no puede prolongarse. Lo mismo creemos y esperamos nosotros. El Jefe del Gobierno español, en su discurso ante la Asamblea Plenaria de la Sociedad de Naciones, ha presentado una lista de peticiones mínimas. Ninguna de ellas puede ser honradamente discutida ni, mucho menos, negada. Pero alguna, especialmente, debe ser atendida, sobre todo, por Francia, cuya seguridad estamos defendiendo. Por Francia, amenazada de un ataque por la espalda, si la República y la Libertad son vencidas en nuestro suelo...

EN LA PENDIENTE DE LA GUERRA MUNDIAL

Las audacias de Mussolini e Hitler, ante las vacilaciones de los países democráticos pueden conducir a una conflagración

Vencedores en España los dictadores serían los agentes provocadores de la guerra

El peligro de una nueva guerra, más terrible aún que la que asoló Europa es evidente. Todo el trabajo de los dictadores de Alemania e Italia todos sus esfuerzos van encaminados, directamente a perturbar la paz.

Uno llevado de un afán de revancha, que reverdece ambiciones

antiguas de los emperadores alemanes. El otro, al que guía un fanático anhelo de obtener un Imperio, para erigirse en César. Ambiciones, egoísmos y locuras que pesan sobre los pueblos del mundo con caracteres de amenazas graves.

"Combat" de Bruselas, en un artículo de Henri Nörden, refleja cla-

ramente esta inquietud que se cierne sobre Europa.

"Europa va directamente a la guerra. En este momento entre el tumulto de las imprecações, de las amenazas que cruzan por encima de las fronteras, de la carrera desenfrenada de los armamentos, de las maniobras navales y terrestres, el que todos los países habien de preparar la paz, parece una paradoja.

Dos Estados dictatoriales aliados viven bajo la idea fija de la guerra; guerra de conquista para uno de revancha o de defensa preventiva para el otro. Tanto en uno como en otro caso, millones de hombres esperan resignados, la señal que los discursos del Duce y del Führer les han de dar para que comience el drama.

¿Cómo hemos llegado a este extremo? No es ya ocasión de hablar de los daños que causó el imperialismo francés a la Alemania de Weimar. Este período está cerrado. A una dureza estúpida ha sucedido agravándose continuamente después de dos años, una criminal debilidad.

Más criminal aún si se quiere, con respecto a Mussolini que a Hitler. Ya se conocían los designios del dictador italiano. Después de haber proclamado que "la guerra es al hombre lo que la maternidad a la mujer", después de haber anunciado que la Italia fascista, debía convertirse en "Una nación militar, militarista y guerrera", había mostrado que sus actos seguían a sus palabras. Había anunciado que conquistaría Etiopía; Ginebra cedió y su conquista fué un hecho. Después ha declarado que el fascismo vencería en España; no dijo ni una palabra al Comité de Londres, y se lanzó al asalto de Madrid con sus divisiones, sus aviones y sus tanques. Una vez tomado Santander, reivindicó esta victoria, como una victoria italiana; felicitó a "Los generales que mandan las columnas, a los oficiales y a todos los legionarios" añadiendo: Italia está orgullosa de haber combatido en tierra española". Londres no contestó; acompañan a esta acción los torpedamientos en el Mediterráneo. Y ya se anuncia que un Ejército de 500.000 etíopes, encuadrados en las milicias fascistas, está dispuesto a partir dentro de poco.

Eludiendo toda negación colectiva con Hitler sobre las colonias y las materias primas, las democracias han creído evitar la guerra, cediendo constantemente ante Mussolini, y la guerra, a pesar de ello, es ahora más amenazadora que nunca. Han creído separar a Mussolini de Hitler, cediendo tan pronto a uno como a otro; y he aquí que los dos dictadores van a encontrarse para sellar, solemnemente, su alianza, exaltar la confianza de sus pueblos en las armas y proclamar al mundo entero esta "voluntad de paz" que no es otra cosa que su voluntad de victoria.

Casi en el mismo momento, los Estados firmantes del Pacto, se reúnen en Ginebra en Asamblea plenaria. Insistiendo sobre esta col-

Igualemos la fuerza a la razón

La noble causa que con las armas en la mano defiende el pueblo español ha sido también brillantemente defendida en Ginebra por nuestro presidente, Negrín. Nuestra razón ha sido divulgada de nuevo ante el mundo y por eso nadie se sorprende de que el fascismo, exacerbadas sus ambiciones, haya realizado los actos de piratería y de barbarie que mediante la estación de unos militares sin honra, que se llamaban españoles, han cometido en nuestra patria. Pero con la razón no se vence. Hay que añadir a ella la fuerza. Para esto es menester que los nuevos reclutas sean adiestrados con rapidez; que los llamados veteranos sean instruidos también debidamente; que por el Gobierno del Frente Popular se siga esa política tan acertada de crear reservas y reservas, que van siempre no solamente en beneficio de la guerra, sino también en beneficio del propio combatiente, que así podrá disfrutar de descansos.

(De «Claridad».)

ciencia, la "Tribuna" del 5 de septiembre escribía: "La Asamblea de Ginebra ignorará el conflicto del Extremo Oriente, pondrá el de España en los archivos... Serán así fatalmente aplastados por la luz (sic) fulgurante que producirá en Europa el nuevo contacto entre los dos jefes victoriosos, en nombre de la idea nacional".

Es preciso que esto no suceda. Si existe aún una probabilidad de salvar la paz y con ella las ideas de la Libertad y del Derecho, incompatibles con "la idea nacional" fascista, esta probabilidad se jugará en Ginebra.

Está planteado un conflicto real: el de España. Está perfectamente claro. ¿Qué queda de la no intervención después de los telegramas de Mussolini a las tropas italianas en España? El recuerdo de una sinistrea farsa. La no-intervención unilateral ha vencido. "Es preciso activar el fallecimiento". Es preciso que cada Estado recobre la plena libertad de proporcionar armas al Gobierno legítimo de España.

¿No asusta el pensar que mientras que un ejército italiano combate en España, mientras que Alemania proporciona a Franco aviones y "técnicos", las potencias que han permanecido fieles al Derecho Internacional, mantendrán el bloqueo de la España Republicana? Nuestras fábricas podrán enviar camiones, cañones y ametralladoras a Italia, a Alemania y Portugal; ¿Y se negará el derecho de enviarlas a

(Pasa a la segunda página.)

EDITORIAL

¡Esos son nuestros derechos!

No queremos que la actualidad internacional—que ya empieza a escabullirse de Ginebra para bifurcarse en la próxima conferencia que en París celebrarán Inglaterra, Italia y Francia y en torno al viaje de Mussolini a Berlín—nos haga cometer la gran injusticia de dejar pasar desapercibida la admirable labor que el ejército republicano viene realizando en el glorioso frente de Pozoblanco.

¡Pozoblanco! Lo que esta palabra representa y significa en esta épica gesta está aún muy lejos de ser evocado. El valor simbólico de esta palabra sólo tiene un nombre de resonancia comparable: ¡Madrid!. Pero Pozoblanco tiene sobre Madrid una triste ventaja. Es el símbolo de la injusticia y la incomprensión, que tante pesa sobre el heroísmo inaudito del glorioso Ejército de la República.

Las palabras surgen a torrentes cuando se trata de poner de relieve los defectos que el ejército fué acusando en sus diversas etapas de formación. Se ha dicho y repetido con exceso demoledor lo que el ejército no ha hecho o dejó hacer al enemigo. ¡Ah!, pero el mutismo más absoluto envuelve en sudario de muerte todos los valores positivos que se van acusando reclamando en medio de las circunstancias adversas que por todas partes nos rodean.

Y de todo esto constituye Pozoblanco el más concluyente exponente. Fué Pozoblanco punto de paso para los ejércitos extranjeros que han invadido España para despojarnos de nuestras principales fuentes de riqueza. Era la ruta que había de conducir al ejército italiano hacia el tesoro magnífico de las minas de Almadén, cuyo monopolio perdió Italia al enfrentarse con la República.

Una vez conquistado por Italia "su" puerto peninsular en el Mediterráneo (Málaga), lanzó sus huestes a la reconquista del filón perdido. Aquellas fuerzas, provistas de todos los elementos de combate y dotadas de la elevada moral de su fácil conquista de Málaga, encontraron en el humilde pueblecillo de Pozoblanco una barrera infranqueable. Pero Pozoblanco, como Madrid, no se conformó con ser la materialización de aquel energético "no pasarán", gritado por un pueblo dispuesto a perecer antes que someterse al invasor. Repuestas las fuerzas de la sorpresa del violento empujón con que los invasores iniciaron la ofensiva, iniciaron un avance que pronto fué catastrófica derrota.

Y desde aquella grata hora Pozoblanco es el frente invicto de esta nueva guerra de la independencia española. Días, semanas y meses lleva la batalla de duración. ¡Allí no se ha dado un paso atrás! A lo más que pudo llegar el enemigo, es a establecer unos paréntesis de inactividad. Pero esto es una cosa natural. La dureza y violencia extraordinarias de esta guerra no permiten esfuerzos continuados. Muchos de esos paréntesis son debidos a iniciativa propia, para dar a las fuerzas el necesario descanso y proporcionarles el abrigo y la protección de fortificaciones sólidas.

Pero en el frente de Pozoblanco la tensión de la lucha no se diluye en la molición del descanso. Es el yunque en que el recio acero de la fortaleza del adversario va quedando triturada a través de esa acción indomable. ¡La fortaleza del adversario! Piedra de toque que muchos se empeñan en desconocer cuando critican y que olvidan cuando no realizan éxitos. Sólo así podemos explicarnos que los episodios magníficos del Ejército de la Independencia carezca de la estela admirativamente emocionante a que tienen derecho.

No olvidemos esa potencialidad y valoremus en forma debida su circunstancial elevada moral, factor que duplica el rendimiento material de las fuerzas de que disponen. Y cuando sepamos bien todo lo que esos factores representan, sentiremos en toda su grandeza ese avance arrollador que estos días se está desarrollando en el sector de Pozoblanco, que el enemigo codicia de modo extraordinario por comprender la zona minera de Peñarroya.

Porque ya sabemos todos a qué atenemos en cuanto a la significación de esta guerra, tan clínicamente confesada en fecha reciente por Hitler. Aquí lo único que se ventilan son las riquezas materiales españolas, que Mussolini e Hitler aspiran a repartirse. Y en esta hora dramática en que todo quiere negársenos, los bravos luchadores de Pozoblanco tienen coraje sobrado para cerrar el cerco de una de las más codiciadas presas del botín nacional.

¡Esos son nuestros derechos!

Las tropas republicanas continúan su avance victorioso en los frentes del Sur

Información oficial de los frentes

Partes del Ministerio de Defensa Nacional

Victoriosa jornada de las fuerzas de la República

FUERZAS DE TIERRA

El parte de anoche dice así: "ESTE. —Las baterías enemigas han bombardeado intensamente nuestras posiciones de la Salitrera, Suelta Alta y el Acampadero, del sector de Villamayor de Gállego. En el sector de Fuentes de Ebro y en las posiciones propias, situadas al Suroeste de Mediana, cañoneo y fuego de mortero."

NORTE.—En el frente de León fuerzas propias, en brioso ataque, conquistaron la cota 1.572, al Suroeste de Busdongo. Al Este del Puerto de Pajares, los facciosos atacaron reiteradamente; pero nuestras tropas resistieron y les causaron cuantiosas bajas. En Tarna también fueron rechazados los rebeldes, a pesar del intenso fuego de su artillería, siendo dispersada una concentración enemiga.

En el sector oriental, nuestras baterías cañonearon las posiciones enemigas de la costa. SUR.—Continúa nuestro avance en el sector de Pozoblanco. Nuestro flanco derecho ha avanzado tres kilómetros y ha rebasado Granja de Torrehermosa (Badajoz). Por el flanco izquierdo, se ha ocupado la línea del ferrocarril de Peñarroya - Pueblo Nuevo a Fuente del Arco. Se ha cortado la carretera de Azuaga (Badajoz).

Se han pasado a nuestras filas un soldado con armamento y un paisano.

LEVANTE.—Se han conquistado las posiciones cota 1.304, cota 1.341; Corrales del Roque, cotas 1.385 y 1.048, al Noroeste de Lidón (Teruel).

Ligero tiroteo en varios sectores. Procedentes del campo fac-

Después de una intensa preparación artillera, las fuerzas leales se lanzan decididas al avance.—Granja de Torrehermosa está a punto de rendirse. Los fascistas se han hecho fuertes en la torre de la Iglesia

cioso se han presentado a nuestras filas seis evadidos. CENTRO Y SUR DEL TAJO.—sin novedad.

FUERZAS AEREAS

El parte de ayer dice: "En los frentes aragoneses ha sido bombardeado el pueblo y la estación de Torrecilla. Tres incendios fueron provocados como consecuencia de esta acción. Durante quince minutos fué atacado el pueblo de Villamayor, en el que se guarecían las tropas facciosas. Algunas de las casas fueron incendiadas. Garrapinillos, uno de los aeródromos rebeldes de esta región fué objeto de bombardeo. Aunque la acción fué durante la noche se apreció bien la distribución de los aparatos enemigos, junto a los que surgieron las explosiones."

Volvió a entablarse ayer combate aéreo en el Norte, en el cual parece que fué derribado un aparato faccioso, que probablemente cayó al mar".

La lucha en los frentes de Aragón

Se inflige al enemigo un duro castigo

Rodén.—En el sector de Fuentes de Ebro fué abortado un golpe de mano del enemigo, al que se infligió duro castigo, siendo destrozados los trabajos de los rebeldes.

Ayer mañana, tiroteos sin que alcanzaran intensidad.

Parece que los facciosos se resienten de los efectos causados por nuestra actividad bélica en los últimos días.

Calma en Sierra Gorda, Puebla de Albornón y sitios próximos a Fuente todos. En algunos puntos la artillería y las ametralladoras actuaron a menudo.

Nuestras fuerzas hostilizan al enemigo en las cercanías de Huesca

Barbastro.—En la parte alta de la provincia de Huesca continúa la tranquilidad. Únicamente tiroteos sin consecuencias desde las trincheras y parapetos.

En torno a la capital oscense nuestros soldados no desperdician ocasión de hostilizar al enemigo, imposibilitándola todos sus movimientos.

Los facciosos vienen entregados con gran intensidad a obras de fortificación, así como a la construcción de caminos cubiertos. Contra estos lugares ha disparado intensamente nuestra artillería, sembrando la alarma y paralizando los trabajos de manera absoluta. Los fortificadores huyeron a las posiciones de resistencia.

Fué interceptado un convoy enemigo en la carretera de Almudévar, simplemente con unos disparos de

cañón. También dispararon nuestras baterías sobre las posiciones enemigas de Zuera. Contestaron las piezas contrarias, sin ocasionarnos bajas ni daños.

El torpedo encontrado en las cercanías de Tarragona es italiano

Tarragona.—El torpedo marino encontrado anteayer por unos pescadores fué entregado a la Comandancia de Marina y los técnicos procedieron a la extracción de la carga.

Por las inscripciones que contiene el proyectil está totalmente comprobado que es de fabricación italiana. Mide ocho metros y medio de largo y cincuenta centímetros de diámetro.

Se cree que el torpedo fué lanzado por un submarino a un barco mercante, sin que por fortuna, hiciera blanco.

Los rebeldes fracasan en sus ofensivas del frente de León

Se les ocasionan gran número de bajas

Gijón.—Toda la actividad del día ha estado concentrada en los frentes de León.

Ayudado por su artillería, el enemigo realizó un ataque que empezó a las dos y acabó a las seis de la tarde sobre nuestras posiciones de Peña Lasa, Villamani y Fontañal.

Todos estos ataques enemigos fueron contenidos, y los facciosos sufrieron gran cantidad de bajas.

En el sector de Carmona la aviación rebelde, integrada por nueve aparatos, bombardeó nuestras posiciones de Machamillo y Gallo.

Después de este preparativo, la infantería rebelde estuvo toda la tarde tratando de avanzar.

A las seis se han recibido los últimos partes, según los cuales continuaba el ataque, pero sin resultado alguno hasta aquella hora.

En Pajares también hubo bastante presión enemiga, pero los facciosos fueron rechazados, con gran cantidad de baja.

Nuestras tropas capturaron a un soldado enemigo.

En el sector de Tarna se ha notado también algunas concentraciones enemigas, y la aviación republicana voló para conocer su importancia.

En la parte Oriental no hubo ninguna actividad por parte de los rebeldes.

Nuestras baterías dedicaron todo el día a cañonear las posiciones de los facciosos.

En Ovledo, los consabidos duelos de artillería.

En la parte de la cárcel se oyó una gran explosión, producida, al parecer, por haber reventado un cañón enemigo.

La aviación rebelde, además de su actuación por los frentes, bom-

bardó el pueblo de Onís, donde arrojó gran cantidad de bombas.

Por la mañana un aparato faccioso se presentó sobre Gijón. Le salieron al paso nuestros cazas, los cuales, primero, le acorralaron, y después le hicieron huir.

Fué ametrallado fuertemente, y aunque no se le derribó, sin embargo fueron muchos los impactos que se le hicieron.

Por la tarde se presentaron otros dos aparatos enemigos, que también fueron ahuyentados por nuestros cazas.

Sin novedad en los frentes del Centro

Madrid.—A mediodía recibió a los periodistas el general Miaja y les dijo que no ocurría novedad alguna en los frentes del Centro.

Matallana es ascendido a coronel

Madrid.—El jefe del Estado Mayor del Ejército del Centro, teniente coronel Matallana, ha sido ascendido a coronel.

Uno que quería escapar

Valencia.—Ha sido detenido, cuando pretendía marchar al extranjero con nombre supuesto y pasaporte falso, el ex gobernador civil de Valencia, José Terrero.

Sindicato Médico Provincial.-U. G. T.

Este Sindicato ha acordado fijar el tipo mínimo de Igualdad para los vecinos de esta capital, a CINCUENTA PESETAS anuales. Ningún compañero, afiliado a este Sindicato, deberá percibir a partir de esta fecha menor cantidad por esta clase de servicio.

Castellón 15 Septiembre 1937
La Junta Directiva

Consejería Provincial de Abastos

VIVERES PARA CASTELLÓN Y PROVINCIA

En esta Consejería se ha recibido un comunicado de la Dirección General de Abastecimiento, haciéndose saber que en Valencia se hallan los siguientes géneros para el aprovisionamiento de Castellón y la provincia:

600 cajas de leche condensada; 240 fardos de bacalao; 2.000 kilos de garbanzos; 500 kilos de café; 300 toneladas de arroz y 5.000 kilos de carne congelada.

Inmediatamente se ha podido reunir una caravana de veinticinco camiones para el transporte de esta mercancía a Castellón.

DECOMISOS
En la carretera de Villarreal se ha decomisado un carro cargado de bajocas verdes, que desde dicho pueblo se dirigía a Valencia. La mercancía ha sido trasladada a Castellón.

En San Jorge se han efectuado algunos registros domiciliarios, dando como resultado el decomiso de 25 kilos de jabón y 41 de fideos, que en partidas de 9 kilos en el jabón y 15 los fideos tenían almacenados los particulares.

En Almenara se ha requisado un camión de carbón que procedente de Vinaroz se dirigía a Valencia.

Esta mercancía ha sido igualmente trasladada a Castellón.

Estas mercancías se han puesto a disposición de la Consejería Provincial reservándose su importe para la Dirección de Abastecimientos conforme marca la ley.

En la pendiente de la guerra mundial

(Viene de primera plana.)

un país que se encuentra frente a la invasión fascista?

La responsabilidad que pesa en los actuales momentos sobre los Gobiernos de los Estados democráticos, es abrumadora. Invitamos al de Francia a pensar sobre ello. La inminencia del peligro, nos dá el derecho de el dar la voz. Ya que no se imagina una guerra europea sin el triste destino de nuestra intervención.

Mussolini e Hitler, vencedores en España, son los agentes provocadores de la guerra Europea inmediata; por el contrario, su derrota consagrará la victoria de la S. de N. en cuanto representa la seguridad colectiva, el Derecho. Este dilema no debiera ni plantearse.

¿Se dirá que en una hora tan grave, nuestro Gobierno proseguirá su política de "avestruz", absteniéndose de decidirse sobre una cuestión en la que el interés propio de nuestra democracia está asociado a la misma causa de la Libertad? ¿El Ministro de Negocios Extranjeros, tendrá esta vez el valor de tomar una determinación, de pronunciar una palabra firme y de servir, en fin, a su país y al ideal democrático internacional que pretende mantener y defender?

Sigue la ofensiva republicana en el Sur

El Ejército Popular avanza quince kilómetros sobre Badajoz. — El pueblo de Granja de Torrehermosa no tardará en rendirse

Hemos seguido de cerca la marcha del combate, situándonos en las mismas avanzadillas que están a medio kilómetro de Granja.

La artillería disparó muchas horas contra los reductos fascistas, causando al enemigo grandes destrozos. Muchos edificios están ardiendo y la población civil evacua el pueblo. Desde las posiciones de altura se ve perfectamente a los fascistas situados en la torre de la iglesia, desde donde disparan incesantemente sus ametralladoras. Nuestros soldados, a pesar de que el terreno es llano y hay que avanzar a pecho descubierto, no se arredran.

La parte principal de las operaciones en el día de ayer la lleva la 46 Brigada Mixta, antigua Brigada Urribarri, que se ha cubierto de gloria. En su avance logró llegar al cementerio de Granja. La rendición de los defensores de este pueblo se cree que no tardará en producirse. Se defienden enérgicamente, utilizando sobre todo el cañón y el mortero. En dos horas y media hicieron cerca de dos mil disparos de cañón a pesar de lo cual nuestros solda-

dos siguieron avanzando.

Valsequillo.—(Del enviado especial de Febus). — La jornada de ayer, como de costumbre, fué de máxima actividad y una de las más brillantes de nuestra ofensiva.

Desde el amanecer nuestra artillería cañoneó furiosamente las líneas enemigas del subsector Belmes-Peñarroya, para despejar el terreno de enemigos, que luego había de ser conquistado por la caballería e infantería, apoyados por los tanques.

A las doce decreció algo la acción artillera y entonces aparecieron diez aviones de bombardeo y cazas republicanos que castigaron eficazmente las posiciones facciosas. Nuestra aviación fué durante todo el día dueña del aire.

A media tarde estuvimos en las avanzadillas de Granja de Torrehermosa, donde se combatía enérgicamente por iniciativa de nuestras tropas para conquistar esta importante villa.

Por este ala se ha dejado la provincia de Córdoba atrás y el Ejército popular se ha adentrado sobre la de Badajoz unos 15 kilómetros.

EXTRANJERO

Hasta la prensa norteamericana censura a los fascistas españoles

Paris. — Toda la prensa comenta el descubrimiento de la banda de espionaje al servicio de los facciosos españoles con motivo del fracaso del robo del submarino C-2.

Como prueba del tono que emplean los periódicos, damos únicamente la opinión del órgano monárquico "La Acción Française": "En ningún caso puede tolerar Francia que extranjeros se entreguen en su territorio a manejos inadmisibles.

Otra conferencia en puert

La Habana. — El Secretario de Estado ha enviado a todos los gobiernos de América una invitación para que asistan a una conferencia destinada a resolver las dificultades económicas resultantes de la desaparición de la democracia.

Si las Repúblicas americanas estuvieran de acuerdo, serían invitados a la conferencia los países europeos.

Los fascistas italianos asaltan en Túnez los locales de los Derechos del Hombre, La Unión Popular Italiana y el Círculo Garibaldi

Túnez. — Los incidentes promovidos por los marineros italianos en esta ciudad tuvieron ocasión al hacer escala los veleros escuela italianos "Vespucio" y "Colombo".

Bajaron a tierra unos 60 marineros y en pequeños grupos asaltaron los locales de la Liga Italiana de los Derechos del Hombre, al Unión Popular Italiana y el Círculo Garibaldi. Destruyeron el mobiliario y la documentación, dando muerte al tesoro de las tres Entidades. Se promovieron alborotos y resultaron tres marineros heridos. Otros lo están al saltar por los balcones cuando buían alocadamente.

La policía, al acudir para reprimir los sucesos, no pudo detener a los alborotadores, por refugiarse inmediatamente en sus barcos de guerra.

Los marineros heridos están acusados por el Juez de Instrucción del delito de asesinato.

El conflicto chino-nipón

Bombardeo de Nankin por la aviación japonesa

Sanghai. — La aviación japonesa realizó esta mañana un ataque aéreo violentísimo sobre Nankin, en el que intervinieron 40 aviones. El bombardeo duró desde las 10'30 hasta el mediodía. Se desconocen detalles sobre el número de víctimas y los daños causados.

De Cantón comunican que una escuadrilla japonesa voló sobre el barrio situado al nordeste de la ciudad lanzando 20 bombas, que causaron considerables daños.

En el bombardeo de Nankin fueron derribados por las baterías antiaéreas chinas cuatro aparatos agresores.

El Japón no piensa modificar su política

Tokio. — El Embajador de Norteamérica y el de Inglaterra han visitado al presidente del Consejo para tratar de los bombardeos de Nankin.

El señor Hirota declaró que el Japón no piensa modificar su política. En el Ministerio de Negocios Extranjeros se declaró que la Marina japonesa no renuncia a los bombardeos de Nankin, pero que adoptará las precauciones necesarias para no causar daños en las Embajadas.

Se declara también que el Japón no enviará Delegados a la reunión del Comité de los 23 en Ginebra que tratará de la actitud japonesa en el conflicto chino.

China compra material de guerra a Norteamérica

Washington. — Se asegura que China ha hecho un pedido de armas y municiones a casas norteamericanas por valor de diez millones de dólares. El transporte se haría en barcos extranjeros.

Prece que este asunto ha sido tratado por el Secretario de Estado y el Embajador de China.

El señor Hull indicó que probablemente los Estados Unidos no pueden hacer ninguna objeción a la exportación de municiones a bordo de barcos no norteamericanos.

La aviación japonesa causa centenares de víctimas

Londres. — Comunican de Canton a la agencia Reuter que aunque todavía no se conoce el número de víctimas a consecuencia del raid de aviación japonesa se calcula que han perecido varios centenares de habitantes.

La aviación japonesa tiar contra las embajadas de Rusia y Estados Unidos

Sanghai. — Comunican de Nankin que durante el raid aéreo que la aviación japonesa contra esta ciudad varias bombas han caído en las cercanías de la Embajada Soviética. Así mismo parece que un obús ha caído en la Embajada de los Estados Unidos.

Repartidor de convocatorias

solicita para realizar este trabajo, la Sociedad de Sastres U. G. T.

Informes en la Secretaría del Centro Obrero, de 7 a 8 de la tarde.

Reorganización de la flota norteamericana

Washington. — El "New York Times" anuncia que se ha decidido reorganizar la flota con arreglo a un nuevo método táctico confiando a los aviones de la marina las misiones de reconocimiento que hasta ahora efectuaban los destructores. Estos serán destinados ahora a las unidades de combate.

17 escuadrillas de hidroaviones serán dedicadas a la nueva misión.

La flota de combate del Pacífico constará en adelante de 12 cruceros de batalla, 9 cruceros de 7.500 toneladas y 42 destructores. Para auxiliar a la aviación se destinarán unidades de reconocimiento formadas por tres cruceros de batalla y 16 cruceros de 10.000 toneladas.

¡¡HAY QUE FORTALECER LA ECONOMIA NACIONAL!!

EL DINERO GUARDADO NO PRODUCE NINGUNA VENTAJA.

NO ESTA SEGURO. SUFRE IGUAL LAS CONTINGENCIAS DE LA HACIENDA, Y DARA LA ECONOMIA NACIONAL.

LA CAJA POSTAL DE AHORROS TIENE LA GARANTIA DEL ESTADO.

PRODUCE UN INTERES DEL 3 POR CIENTO ANUAL.

EL DINERO QUE INGRESAIS EN LA CAJA POSTAL ES DE "LIBRE DISPOSICION".

CON UNA LIBRETA DE LA CAJA POSTAL DE AHORROS SE OPERA EN TODAS LAS OFICINAS DE CORREOS DE ESPAÑA.

SECRETO ABSOLUTO Y FIRME GARANTIA.

¡ACOSTUMBRAOS A DEPOSITAR VUESTROS AHORROS EN LA CAJA POSTAL!

Los fascistas de Málaga detienen al consul francés

Bayona. — Informaciones llevadas a esta ciudad aseguran que el consul general de Francia en Málaga ha sido detenido ayer en su domicilio por orden de los cabecillas rebeldes.

Los fascistas españoles cierran la frontera con Francia

San Juan de Luz. — Los regeldes españoles han cerrado la frontera desde ayer tarde a todos los franceses. Por su parte las autoridades francesas han adoptado algunas medidas de precaución a lo largo del Bidasoa.

EL VAPOR FRANCES "KOUPOUBIA", ES ATACADO POR UN AVION FACCIOSO

Tánger. — Esta tarde a última hora fué atacado sin resultado por un avión al Sur de Baleares el paquebote francés "Koupoubia", que procedía de Córcega con setecientos pasajeros.

El barco marchaba para Casablanca. Inmediatamente de ocurrir el hecho unos buques de guerra británicos que se encontraban a ocho millas del agredido acudieron en su socorro, escoltándole hasta este puerto.

UNA CONFERENCIA

Roma. — El conde Ciano ha recibido esta mañana a los encargados de Negocios de Francia y de la Gran Bretaña.

¡YA ASOMA EL PASTELEO!

Roma. — Según un comunicado oficial, los encargados de Negocios británico y francés han propuesto en la visita hecha hoy por la mañana a Ciano, la convocatoria en París de una Conferencia de los expertos navales de las tres potencias.

Italia ha aceptado dicha proposición. No se indica si tratará de averiguar a qué "nación" pertenecen los submarinos piratas italianos.

En Ginebra

Parece ser que Bélgica ocupará el puesto vacante en la S. de N.

Ginebra. — Los representantes de 17 países han dirigido una carta al Presidente de la Sociedad de Naciones apoyando la candidatura de Bélgica para el puesto vacante del Consejo de la Sociedad.

Del asalto al submarino "C-2"

ES DETENIDO Y ENCARCELADO EL COMANDANTE FACCIOSO TRONCOSO

Hedaya. — La orden de conducción dada a última hora de la tarde por el Tribunal de Brest contra el ex comandante rebelde Troncoso, jefe de la zona fronteriza del Bidasoa, ha sido refrendada a la Comisaría especial de la estación de Hendaya.

Troncoso, acusado de intento de robo del submarino "C-2", será trasladado a Bayona y puesto a disposición del procurador de la República.

EL PRESIDENTE Y EL MINISTRO DEL INTERIOR SE REUNEN

Paris. — Ayer tarde han celebrado una extensa conferencia el señor Chaumets y el ministro del Interior, en la cual han sido examinados los asuntos de actualidad.

Domoy ha expuesto al presidente del Consejo el caso de la detención de Troncoso y el cierre en Biarritz de un sitio de reunión de partidarios de Franco, titulado "La Grande Fregate".

También ha informado del resultado de las diligencias practicadas por las autoridades.

En el entierro de Masarik no figuran ni Italia ni Alemania ni Portugal

Praga. — Es objeto de muchos y variados comentarios el hecho de que Alemania, Italia y Portugal, no hayan enviado representantes al acto del entierro del Presidente Masaryk.

CERTIFICADOS ANTECEDENTES PENALES Agencia ROMA

CASAS SALA, 102 CASTELLÓN

¿Quiere V. ver aumentados sus negocios?

Anuncie en

Heraldo de Castellón

CARTELERA DE ESPECTACULOS

TEATRO MUNICIPAL

A las 10 noche

DEBUT de la Gran Compañía de Comedia procedente del TEATRO BARCELONA, con la comedia en tres actos, titulada "NUESTRA NATACHA"

SALON ROYAL

A las 6'45 y 9'45

El Noticiero "ESPAÑA AL DIA número 24".

ESTRENO del reportaje en cuatro partes "ESPAÑA 1936" con el incendio de Irún, intervención extranjera y visión del campo y ciudades enemigas.

"YO VIVO MI VIDA", en español, por Joan CRAWFORD.

SALON DORE

A las 6'45 y 9'45

"LOBOS PASTORES", por Sidney FOX.

Y "UN HOMBRE DE PAZ", por Walter HUSTON.

Los antifascistas de la zona rebelde ayudan a la República

A pesar de los continuos fusilamientos, interceptan las comunicaciones por carretera y vuelan vías férreas

Híjar. — Los prisioneros leales en las últimas operaciones, han facilitado la noticia de que en la zona de Calatayud hay grupos de heroicos antifascistas que entorpecen la acción militar de los rebeldes.

Uno de los soldados prisioneros ha entregado un bando del General de la 52 División dirigido a los pueblos de la retaguardia, que dice textualmente: "Sabed que elementos de varios lugares han hecho explotar petardos y bombardean carreteras y vías férreas, por fortuna ocasionando muy pocos daños y pocas víctimas. Esos bandidos sólo pueden estar acogidos en los pueblos del interior por los sitios donde realizaron sus criminales atentados y demuestran que en la retaguardia hay gente en contacto con los bandidos rojos.

En virtud de ello hemos ordenado que la aviación arrase el edificio del pueblo de Fuentes Calientes, donde se preparaban los explosivos y que se castiguen con ejemplar dureza al pueblo de Riglos, donde se acogen tantos rojos. Y para lo sucesivo hacemos público que arrasaremos los pueblos en cuyo término municipal aparezcan explosivos aunque no estallen."

Los prisioneros ratifican cuanto dice el bando. Los pueblos de la zona rebelde están indignados contra los que ejercen cargos de autoridad, pues con la más violenta actitud se les ha sometido al capricho de los fascistas, los cuales fusilan a quienes no se les entrega incondicionalmente.

Varias veces han sido interceptadas las comunicaciones entre el fren-

te fascista y las poblaciones del interior, habiendo sido voladas carreteras y vías férreas, aunque sin mucha eficacia, porque los elementos de que disponen los paisanos no tienen la fuerza necesaria para una gran destrucción.

Ha habido algunos fusilamientos, pero no han bastado para que grupos de valientes hombres de izquierda realicen constantes actos que demuestran la hostilidad de la retaguardia enemiga.

AGUA DEL CARMEN TARRAGONA

SUSTOS, mareos, síncope

ALGUNAS GOTAS EN UN TERRÓN DE AZÚCAR O EN UNA TAZA DE CUALQUIER INFUSIÓN, LE RESPONDRÁN EN EL ACTO.

VENTA EN FARMACIAS

Heraldo de Castellón

Sesión del Consejo Municipal

En el despacho extraordinario se habló ampliamente de la cuestión de abastos

Con cerca de una hora de retraso se reunió ayer por la tarde el Consejo Municipal en sesión ordinaria. La presidencia es ocupada por el alcalde, quien después de aprobar el acta anterior da la voz de

ORDEN DEL DIA

El Consejo queda enterado: de un oficio de la Delegación de Hacienda sobre cesión del edificio de la ex iglesia de San Nicolás; otro de la Inspección Provincial Veterinaria, sobre desplazamiento a Valencia del Inspector Julio Rebollo para tomar parte en unos cursillos y de unos oficios presentando la dimisión varios bomberos.

Pasa a comisión un escrito de los Sindicatos U. G. T. y C. N. T. de los campesinos de Castellón sobre recogida y transporte de basura

Se aprueba una relación de gastos del ingeniero municipal por varios viajes a Barcelona. Queda sobre la mesa para estudio de los consejeros, un informe de la Comisión de Riegos sobre la gestión realizada hasta la fecha.

Se aprueban facturas y certificaciones de obras.

DESPACHO EXTRAORDINARIO

Se da la aprobación a un dictamen de la comisión de Personal y Servicios Públicos, designando al ingeniero municipal como asesor técnico de la Compañía de Bomberos de esta capital; apertura del establecimiento solicitado por Vicente Dols Cervera y varios dictámenes de la Comisión de Hacienda sobre reclamaciones de arbitrios

Con carácter definitivo se aprueba el padrón de arbitrios sobre transformadores y otro sobre dictamen de la misma resolviendo instancia presentada por José María Estall Porcar.

RUEGOS Y PREGUNTAS

Toda la sección de ruegos y preguntas ha estado dedicada a la cuestión de abastos. Los consejeros han expuesto sus puntos de vista para que la comisión y el Consejo Municipal pueda reforzar su autoridad para la resolución de algunos problemas que se plantean, sobre todo en lo que afecta al pescado y verduras, que salen de Castellón sin saber cómo ni por dónde. El alcalde, camarada Ribó, abandonó la presidencia para exponer ante sus compañeros la verdadera situación del Consejo Municipal en este asunto, que carece de efectividad porque está pendiente de la nueva organización que acaba de darle el ministro de Agricultura y cuyos pormenores e instrucciones concretas todavía no han llegado a poder del Consejo Municipal. Todo cuanto haga en estas circunstancias la Comisión de Abastos carecerá de la debida eficacia, debiendo seguir las cosas como hasta en el momento presente, adoptando, claro está, aquellas medidas que sean pertinentes para el abastecimiento del mercado y que estén dentro de las atribuciones del Consejo. El alcalde está ultimando un estudio sobre el presupuesto y prerrogativas que tendrá la Consejería de Abastos Municipal en la nueva organización, para cuya aprobación se convocará a una sesión extraordinaria

Se trata de la conveniencia de ordenar bajo la responsabilidad del Consejo, un reparto de arroz, y después de dar lectura al decreto del

Ministro de Agricultura sobre este artículo, se insiste por ser ilegal.

De otras cosas se trató ampliamente, pero siempre de una manera objetiva para intentar robustecer la eficacia del Consejo, quedando todo en el aire por las razones antes expuestas, interviniendo los consejeros Peirats, Mari, Sanz, Albiol, García, Bellmunt, Hernández y Ribó.

Poco después de las ocho se levanta la sesión.

LIBRO CABAL

de hojas cambiabiles
Producto nacional

Representante:

VICENTE ESTEVE IBAÑEZ

Plaza Constitución, 18

Tlf. 1897.-CASTELLON

Crónica

"AGITACION"

Este es el título del nuevo seminario de los trabajadores, órgano provincial de la C. N. T.-F. A. L.-F. I. J. L. que acaba de aparecer en Castellón pleno de vibración y pulcramente presentado.

Reciba el colega nuestra cordial acogida y con ella el deseo por su ascendente prosperidad.

"BOLETIN OFICIAL"

Esta publicación, en el número correspondiente al día 21 del actual, inserta:

Una Orden circular de Defensa Nacional, convocando un concurso para mecánicos de Aviación entre españoles mayores de 18 años y menores de 26; otra orden del mismo ministerio, convocando a un concurso para mecánicos montadores con título de licenciados de Aviación militar, menores de 38 años.

Orden de Comunicaciones, sobre el derecho al percibo de haberes de los familiares de servidores fieles al régimen republicano a quienes la rebelión fascista ha sorprendido en terreno faccioso; orden recordando a los jefes provinciales y locales del servicio de Correos, la legalidad vigente y única en orden a nombramientos para plazas vacantes en los servicios rurales.

Decreto de Hacienda y Economía concediendo un plazo de 15 días para que los representantes de las entidades de seguros operantes en España, acrediten su personalidad legal ante los Interventores del Estado; orden evacuando consultas de la Delegación de Hacienda de Alicante y otras sobre denegación de varios Registradores de Propiedad a inscribir en favor del Estado las fincas urbanas incautadas; disponiendo los tipos máximos de interés que han de regir para los establecimientos bancarios y Cajas de Ahorro.

Circular del Ministerio de Agricultura (Dirección General de Ganadería e Industrias Pecuarias), dic-

tando preceptos para que no se malogre la repoblación de la ganadería.

Circulares del Gobernador civil, sobre incautaciones y colectivizaciones efectuadas fuera de toda norma legal y recabando la colaboración de los Consejos Municipales para la próxima campaña de vacunación antitífica.

Circular del Servicio Agronómico Nacional, interesando los partes decenales sobre trigo, harina y subproductos de harinera a las fábricas de esta provincia.

GOBIERNO CIVIL

Otro consejero de abastos a la cárcel

Continuando las inspecciones reacionadas con abastos—nos dice el gobernador—hemos tenido que pasar hoy por el trance de meter en la cárcel a un consejero municipal de un pueblo de esta provincia por vender el aceite a un precio superior al marcado por la tasa.

REGRESO DEL DIRECTOR

DEL INSTITUTO

Después nos informa de haber recibido la visita del culto Comisario-Director del Instituto provincial que acaba de regresar de su viaje por Rusia. Viene gratamente impresionado de la excursión científica realizada por aquel maravilloso país.

En breve se pondrá en contacto con los pueblos de la España leal para trasladar a éstos las enseñanzas recibidas durante su estancia en la Unión Soviética, símbolo de la libertad y el trabajo.

A tan ilustre camarada le ha dado la bienvenida en nombre del Gobierno de la República y de los pueblos de esta provincia.

UN INFORME DE LA JUNTA DE OBRAS DEL PUERTO

La Junta de Obras del Puerto, al finalizar el año de su actuación, ha presentado un gráfico demostrativo del ingreso en pesetas durante los años de 1935, 36 y 37, demostrando la superior actuación de este año con relación a los anteriores.

Esto demuestra el acierto y la capacidad de los que componen dicha Junta en la misión realizada.

UN VALIOSO DONATIVO

La Colectividad del Mueble ha hecho entrega en este Gobierno civil de un donativo en metálico que importa 1.055 pesetas, para atenciones de guerra.

Al mismo tiempo, comunica haber hecho otro donativo consistente en 14 armarios-bibliotecas para que sean distribuidas entre los hospitales y los cuarteles. Algunas de estas bibliotecas van montadas sobre cuatro ruedas para ser trasladadas hasta las mismas camas de los heridos.

Esta Colectividad está preparando un informe con el fin de demostrar su buena marcha y progresivo des-

arrollo, llevando al convencimiento de las gentes que no todas las colectividades merecen un concepto deplorable. Merced a su acertada gestión, pueden trabajar unos camaradas que se verían imposibilitados de poder hacerlo de subsistir los talleres individuales, ya que existen grandes inconvenientes para la adquisición de materias primas.

El camarada Rodríguez ha agradecido esta deferencia a los camaradas del Mueble, felicitándoles por su acierto y alentándoles para proseguir en su tarea, en beneficio de los obreros y de la causa popular.

COMPRO

Cine infantil "Patté Baby", con películas, en buen uso.
Razón: Dolores Ibarruri, 36-2.

Consejo Provincial de Pioneros de Castellón

PADRES

En Castellón existe un sección de Pioneros.

Esta Agrupación es completamente apolítica. Su único objeto es la educación y cultura de los niños por medio de grupos o cuadros de deporte, excursiones, ejercicios físicos, cuadros artísticos, teatros, poesías, exposiciones, música, coros, cuadros científicos temas sociales, geográficos, geométricos, etc.

El apolitismo de estos grupos puede ser comprobado personalmente por los mismos padres, asistiendo a las reuniones de dichos grupos.

Padres: ingresad a vuestros hijos en la sección de pioneros. Siendo deseo de todos los dirigentes de esta organización interesar a los niños en nuestro trabajo haciéndoles participar en nuestra común aspiración por el bienestar y la felicidad de la juventud futura, rogamos a todos los padres o tutores autoricen a los niños para ingresar en la sección de pioneros de Castellón, Haciéndolo así colaborareis a nuestra gran obra de reducir el número de analfabetos.

El Consejo Provincial de Pioneros da el ejemplo de acabar con el triste espectáculo que ofrece una infancia ignorante y raquítica.

Castellón a 21 del 9-37.—La secretaria de Organización, María Luisa Hogado, de 10 años.

Para los niños.
Para adultos.
Para los ancianos.
ES EL MEJOR LAXANTE.
ES EL MEJOR PURGANTE.
El más agradable.
El más cómodo.
El más económico.
LAS "TABLETAS CASTELLON"
de doce DCS pesetas.

Casa de Socorro

Ultimamente han sido prestadas en este establecimiento benéfico, las siguientes asistencias:

—Luis Carpintero del Rosal, de 40 años de edad, domiciliado en la calle Alcora, ha sido asistido de erosiones en la cara externa del antebrazo derecho, producidas de un golpe contra un hierro. Pronóstico leve.

—Antonio Barrachina Bachero, de 19 años, domiciliado en la calle Frente Popuar, 26; de una herida contusa en el pulpejo del dedo índice de la mano derecha que interesa las partes blandas, producida con una puerta. Pronóstico leve.

—Luis Más Fernández, de 61 años, domiciliado en la calle Nakens, 72; de una herida contusa en el dedo meñique de la mano izquierda que interesa las partes blandas, producida de un golpe contra una puerta. Pronóstico leve.

CONSEJO MUNICIPAL

Se han recibido los talones de una facturación de trigo

El consejero Montañés nos anuncia que se han recibido los talones correspondientes a la facturación de dos vagones de trigo procedente de la Ronda (Albacete), cuyo envío anunciaba el otro día el consejero Camisón y del que ya dimos cuenta a nuestros lectores.

Este consejero, en unión de la comisión de la técnica de la harina que le acompaña, prosigue las gestiones para la compra de otras partidas de trigo con destino a nuestra plaza.

HAY QUE HACER PESAR EL PAN

También nos dice el consejero Montañés, que es conveniente hacer llegar al público la necesidad de que cuando vaya a las panaderías para adquirir el pan, lo haga pesar a su presencia, pues se han dado repetidos casos de falta de peso en las piezas que se sirven al público.

Si comprueban el fraude, deben inmediatamente denunciarlo al Consejo Municipal para imponer las sanciones correspondientes.

REUNIONES CON LA COMISION DE ABASTOS

A última hora de esta mañana se ha reunido con la Comisión de Abastos una representación de pescadores de Vinaroz afectos a las sindicales U. G. T. y C. N. T., para tratar sobre la venta del pescado en nuestro mercado y otros extremos relacionados con este asunto

Si esta reunión termina a tiempo, daremos a nuestros lectores una referencia de lo acordado, en la sección de última hora.

Para después de los pescadores, están convocados los obreros y patronos panaderos, con el fin de tratar sobre los últimos acuerdos sobre la elaboración del pan.

UNA MEDIDA ACERTADA

Ante los abusos que viene observando esta Alcaldía, de que muchísima gente de los pueblos vecinos invade el mercado de abastos de esta ciudad, como asimismo los comercios de ultramarinos y comestibles, con el fin de proveerse de artículos en perjuicio del vecindario de esta capital, desde mañana, jueves, día 23 del corriente, no se podrá adquirir artículo alguno en los antes mencionados sitios, si no es exhibiendo la correspondiente carta de racionamiento en el momento de la compra.

Todo vendedor o comerciante que infrinja esta orden, será severamente sancionado.

Información judicial

Tribunal Popular

COHECHO

Mañana se verá ante el Tribunal Popular el juicio oral en causa procedente del Juzgado de la capital, seguida a Juan Safont Gual, por cohecho.

Defensor, José Castelló Soler.

INFANTICIDIO

Para el día 24 está señalada la vista de la causa procedente del Juzgado de Morella, seguida, por infanticidio, contra Josefa Sabaté Godes.

Defensor, José Bellure.

Jurado de Urgencia

SENALAMIENTO

Ha sido señalado para el día 24, a las cuatro de la tarde, el juicio contra José Moliner Bort, de Villarreal, por supuesta desafección al régimen.

BANCO CENTRAL

Capital escriturado. Ptas. 200.000.000
» desembolsado 60.000.000
Reservas 23.107.144

El Banco Central realiza todas las operaciones bancarias propias de los Establecimientos de primer orden, abonando intereses con sujeción a los mayores tipos autorizados por el Consejo Superior Bancario

Cuentas corrientes. . . . De libre disposición
Caja de Ahorros. Imposiciones desde una peseta
Imposiciones a plazo. . Sin limitación de cantidad
Huchas Para el pequeño ahorro
Libretas Populares de Pequeño Ahorro 3%
(límite 5.000 ptas.)

Sucursal de Castellón: González Chermá, 35